Komentar k testim z 1. a 2.3.2010 (JAP111a a JAP111b):

Zjevné se vétsina z vas doposud nesezndmila se zapisem vyrazu asita (asu, mjonici) v kandzi.
bl
Jednaseo ;B H.V testu jsem k tomu samoziejmé piihliZel, nicméné doporuduji

zapamatovat si, ze ,,zitra* (zittek) se piSe pravé témito znaky.

Velké spousta z vas méla problém s nesouladem perspektiv v ptipad¢ s ,,ptfiveést:
A: Smim pfivést kamarady?
B: Ano, ptijd'te s kamarady (pfived'te si kamarady).

Vsimnéme si, Ze smér akce je v obou piipadech stejny, tj. od 4 smérem k B. Z perspektivy 4
tedy je nutno pouzit curete iku, zatimco z perspektivy B curete kuru. JelikoZz A a B jsou na
riznych koncich akce, vyvolava pouziti stejného slovesa v obou z ptipadi logicky nesoulad.
Nenechavejte se zmast tim, ze v ¢estin¢/slovenstiné ma 4 tendence stavét se do pozice B, a
uchopovat situaci z perspektivy B (cozZ naznacuje predpona pri-).

Nejsem si jist, zda jsem v minulém semestru pii probirdni ~i adjektiv zminil, Ze vyraz oi je
specificky tim, ze se nepouziva v piivlastkové, ale pouze ptisudkové pozici. Pokud jsem to
opomnél, omlouvam se. Na pondéIni hoding to jesté zminim.

Hodnoceni:

172693 — Pondé¢lni test chybi. Vykon v tternim testu je pon¢kud nedostatecny. Problémy jak
v kandzi (BE. IR, B, #R), tak v morfologii (suu — sutte, *suide), tak i v gramatice a lexiku.
Zopakujte si vyrazy pro ,,smét a ,,nesmét®, a nejnoveji probiranou latku.

361679 — O nedostatecnosti Vaseho tterniho vykonu nejspis vite. Tyka se Vas v podstate
veskera doposud probrana latka lekci 6 a 7.

343535 — Vykon v obou testech je spise nedostateCny. Dtkladné si osvojte slovni zasobu
(,,vratit se*, ,,privést™ atd.). Probirané konstrukce je taktéz tfeba vstebat presné.

327512 — Chapete nesmyslnost spojeni *kudasai ka (rozkaz jako otdzka)? Taktéz si na
zéaklad€ Vaseho ptekladu z japonStiny nejsem jist, zda chapete samotnou konstrukei ~te
kudasai. Slovni zasobu se ucte presné (predevsim délka samohlasek hraje zasadni roli). Zatim
jsme si netikali ani jeden ptiklad toho, Ze by partikule mohla fungovat bez napojeni na né&jaky
vétny ¢len ¢i frazi. Ve Vasi konstrukei *mo ii desu tedy zjevné néco chybi.

361825 — Uterni test 0 n&co lepsi nez pondélni. Znak /& sam o sobé& vyraz tomodaci
(kamarad) asi neslozi. Taktéz znaky Jf &i 1% jen tézko mizeme brat jako n&jaka substantiva.
Pondélni pieklad z japonstiny byl zcela mimo. Uterni uz o mnoho lepsi. V tternim Vam ale
nejednou ujelo slovicko (osieru vs. kiku, cukuru vs. cukau atd.). Nepochopil jsem, proc jste
spojku kara posadila mimo ob¢ véty (stacilo ji napsat pted kuten). Pozor na znak pro ,,divat
se“ (H je ,,0ko®).

361876 — Pond¢lni vykon pékny. Nezvladla jste pouze utvoftit zdvorily rozkaz, trefit
perspektivu vyrazu ,,pfivést® a hodné¢ mimo byl pteklad z japonstiny (ujasnéte si, ktery ze
znakil - a 3 znamena ,,rychly*). Uterni test prakticky zcela naopak. Pieklad z japonstiny
OK, pieklad do japonstiny slaby. Zdvoftily rozkaz nezvladate. Pozor na partikule. Opravte si
znak £}

179286 — Oceniuji Vasi invenci. Ale u vyrazi typu ,,po ...“ zatim vychazejme z toho, Ze
napojeni ~te tvarem vyjadiuje naslednost déja (a proto je uzivejme). Je tteba vnimat rozdil
mezi konstrukcemi ~maso a konstrukcemi ~te kudasai. Zatimco prvni vzdy zahrnuje



mluvéiho, druha nikdy (ta se vztahuje k adresatovi). Uterni test byl takté spise slaby.
Zopakujte si vyrazy pro ,,smét* a ,,nesmet*.

357545 — Vyraz osiemasoka jste ztejmé myslela dobte, ale okuriganu jste bohuzel netrefila.
Podobné jako spousta VaSich kolegt jste pouZila nespravné partikuli ni v konstrukei ,,vratit se
z/od* (zde ma byt pochopitelné partikule kara). V uternim testu se Vam nepovedl tkol €. 4
(ptedevsim jste nezvladla zdvoftily rozkaz). JelikoZ jsem Vs jiz diive upozornioval na psani
nekterych znakl kany, ovSem doposud bez efektu, ptikracuji k opatfeni. Vyhledejte si seSit

s krasopisem kany z lofiského semestru, a podle ptedepsaného vzoru napiste na ¢tvereCkovy
papir 20krat znak % . Vytvor mi pfineste ukazat. Zadam Vam pak dalsi instrukce.

323707 — Zda se, ze gramatiku zvladate. Bila se Vam perspektiva v piikladu s ,,pfivést” a
netrefila jste ~te tvar slovesa kiku. Jinak mam dojem, Ze je Vasi slabinou lexikum. Doporucuji
Vam vyzkouset rizné metody osvojovani si slovicek, a zkusit vybrat tu nejefektivné;jsi.
Zadavam Vam timto stejny ukol, jaky jsem zadal kolegyni 357545 vySe, u Vas vsak se
znakem hiragany ¥ .

361897 — Zadné vazné problémy. Stvofila jste *wo arimasu (véfim, Ze to byl chvilkovy zkrat).
V uternim testu Vam nevysel jen rozkaz u ,,v klidu si odpocin® (dohledejte si).

324430 — P&kné vykony. Chybé&lo VAm par znakil pro sokuon. Opravte si psani znaku 2. Po
koncovych tvarech predikativii kazdopadné piste kuten (, ). Vyraz takusan je vhodné vnimat
spis jako prislovce, a jestlize neni substantivem, nemuze pobirat padovou partikuli (viz Vase
*tabemono wo takusan ga arimasu).

361894 — Patrné zlepseni (pfedevsim tuterni test se Vam povedl). Jen tak dal. Zbavte se
predstavy, ze desu v predikativni funkci je sloveso. Neni. Je to spona a jako takova musi byt
napojena na substantivum. Konstrukce *tabemono wa desu je tedy nesmysl (I% neni
substantivum).

345311 — Pékné vykony. Jednou Vam vypadl znak pro sokuon. Opravte si konstrukei ,,jit po
cesté*. Specifikem japonsStiny je prave uzivani akuzativni partikule wo v téchto ptipadech.

335904 — Pondé€lni vykon spis slabsi. Je rozdil mezi dotazem ,,smim?* a nabidkou (byt’ ve
formé otazky). Mate trochu chaos v tom, kam patii a kam nepatii sokuon. Tyka se Vas téz
chybné uziti padové partikule po adverbiu takusan.

359374 — Jenom drobnosti. Hodil by se Vam kurs kaligrafie.

361336 — Solidni vykony. Zkuste se vic koncentrovat na dakuten. ,,Zeptat se na cestu* muze
mit v ¢eStin€ samoziejme vicero riznych vyznami, ale skutecné si myslite, ze ,,zeptat se na to,
kde je cesta® byl ten zamysleny? (Cesta byla samozifejmé myslena metaforicky, tedy ,.kudy
Jit).

342720 — Zvolna lepsici se vykony. Neplet'te si znaky H a .. Doudte se zdvofily rozkaz.

342195 — Solidni vykony. Padové partikule se vazi té€sné¢ ke komplementu (substantivu).
Adverbia se vazi k predikativiim. Toliko k *tabemono takusan ga arimasu. Doucte se
konstrukei s ,,nesmét“. Soustfed’te se na spravné psani (a ptitomnost) > ve slovesech.

361581 — Pond¢lni vykon velmi dobry, uterni o néco slabsi. Znovu Vas upozornuji, abyste se
snazila koncentrovat na dakuten. Opravte si psani znaku 7~ (viz sesit s kanou z minulého
semestru).

361040 — Spis drobnosti, v par piipadech okurigana, vyraz motte kuru neznamena ,,ptivést®,
nybrz ,,pfinést”. Za adjektivem v ptivlastkové pozici nemtize nasledovat atributivni partikule
no.



361527 — Pond¢lni vykon nedostate¢ny, uterni vykon ptinejlepsim pramérny. Zopakujte si
padové partikule (a dbejte na né€ i pti osvojovani si nového lexika).

255493 — Doucte se spojku kara a aktivné ji pouzivejte. Jinak spi$ primérné vykony.
361964 — Uterni vykon lepsi nez pondélni. Partikule a hlavné tvary sloves si musite osvojit
dukladné (doufam, ze ~te tvar od slovesa kuru v podobé *kute jiz u Vas neuvidim).

321998 — Vesmés drobné nedostatky, ale je jich pfili§ mnoho. Vasi slabinou se jevi byt
znalost lexika. Hledejte efektivni zpiisoby uceni slovicek, a slovicka se predevs§im ucte. S *mo
ii desu stejny ptipad jako 327512.

361940 — Uterni vykon lepsi nez pondé&lni. Soustied’te se na partikule. Vyraz massugu neni
predikativ (nelze jej tedy ohybat).

361482 — Tyka se Vas chybné uziti padové partikule s ptislovcem takusan. Spojeni vét
pomoci kara se Vam nepovedlo. Jinak ale pfedevsim uterni vykon solidni. Zkuste psat vétSim
pismem a opravte si sklon prvnich tif tahdi znaku .

Vsem vam doporucuji precist si komentaie nejen své, ale 1 svych kolegti. Spousta chyb se
opakovala.

J. Matela



